

大漢公報 The Chinese Times

Printers & Publishers 1 East Pender Street Vancouver 4, B. C. Canada Phone: 685-8941
Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited
"Second class mail registration number 0009"
(號三五第卷第十第紙新) Tuesday 30 September 1969 (Vol. 31 No. 153 Page 1)

日九十月八年酉己

報費價目表	
郵寄或派到	一律每月二元
每季	六元
半年	十二元
全年	二十四元
零售每份	一毛

長雨午轉晴 明陰暗不定
高溫度六式 低溫度四七

北京宣佈毛林明日主持國慶大典 美日測驗報告 中共昨試核爆

（東京卅日路透電）中共於慶祝廿週年國慶之前，試驗核彈爆炸，北京國慶大會，主持檢閱遊行隊伍。

中共官方對於其試驗核武的一切活動，至今仍未保持沉默。

華盛頓消息：美國原子能委員會昨宣佈中共已於昨星期一，試驗核彈其第三枚的三百萬噸黃色炸藥威力的核彈。試驗地點是在新疆省立諾區，低空爆炸。

日本天文台報告：根據地震動力測驗，顯示此次核爆是在新疆省中共核試驗場地區。

據日本外交部消息，謂此次可能是採用火箭發射核彈。同時預料中共將於今後十八個月內，將行首發。試驗三千七百五十里射程的洲際導彈。大槩至一九七五年期間，始能正式使用洲際火箭導彈。

日政府今晨曾特噴噴機隊分飛日本西北及中部等領空，搜尋核子塵，以供化驗。

中共曾於一九六八年十一月廿七日及一九六九年六月十七日先後兩次試驗三百萬噸黃色炸藥威力的核彈。再前舉行核試驗，其威力較小。

各方代表紛紛抵北京

又據新華社消息：現計有人民解放軍代表一千人，及其他外賓，於中慶，紅衛兵，革命知識份子，革命幹部等約共一萬人，已紛紛抵達北京，準備參加國慶大典。南越國家解放陣線主席阮命道（譯音）昨到北京，為周恩、舉行晚宴招待會的上賓。

西德馬克匯率上升

（法蘭克福卅日路透電）西德政府宣佈解除金鎊匯率限制後，今日在自由市場的馬克匯率上升百分之四，美元受到重大壓力。

美參議員將請願臣下令停止試核爆

（華盛頓卅日路透電）美參議院外交關係委員會將考慮直接請願總統下令，停止原定本星期四在阿拉斯加海岸阿留申羣島的阿卡卡島上，進行地下試驗核武爆炸的計劃。

民主黨參議員兼該會主席富布萊昨曾謂：「今日將舉行秘密會議，以決定如何採取有效的步驟，以制止此項試驗的行動。」

該委員會昨曾聽取各科專家，大學校長及參眾兩院議員等方面對核武試驗核武的意見。均認為阿卡卡島，距聖高華西北二千五百里試驗核爆，恐將引起地震或核浪瀾，卑特省沿岸地帶亦可能遭受嚴重的災患。

阿拉斯加州民主黨參議員嘉里胡昨曾向外交關係委員會發表言論，謂美國現擬在阿拉斯加州海岸地區進行地下試驗核武爆炸，可能引起兇猛的海嘯瀾潮，撼動加拿大、蘇聯或日本等海岸。

嘉里胡特別指出：日本及加拿大兩國均已發表文件，對於美國定期於星期四在阿卡卡島的試驗核爆計劃，表示深切的關懷。

美國國務院亦謂曾獲得日加兩國已正式書面通知，聲明美國對於此等試驗核爆所造成任何生命財產的損失，要負完全的責任。

尼總統訪加甚快

（巴黎卅日路透電）尼內亞總統夏馬尼，於抵加期間，否認因疲勞縮短行程。由於兩國關係惡化所致，夏馬尼，欲在加國訪問十日，但於三日後即離加回國。

他對此指出，該項指他因兩國關係惡化，而縮短行程的消息，為一項不正確報導。

他指出，此次出國旅行日期太長，各人應對非疲勞所致。經加拿大中央政府當局同意後，他才離加在加訪問日期。他將在加拿大內受到熱烈的歡迎。

南韓貨輪海上遇風

在台東東海擱淺獲救

（檀香山卅日路透電）一艘在南韓海峽的南韓貨輪，已在台東東海一百五十里外擱淺。該輪上共有三十七名船員。

該輪名「德運一號」（譯音），廣告在海上遇風擱淺。該輪船長，隨即向美海軍當局求救。該輪船長，隨即向美海軍當局求救。該輪船長，隨即向美海軍當局求救。

加外長極力弭尼內戰

（聯合國加拿大社電）加拿大外交部長沙皮，利用她對非亞的影響力，企圖使紅十字會恢復復核工作。

加外交部長沙皮，曾與非洲國家外交部長舉行會議，沙皮在會中提出上述要求。

象牙海岸為五個承認貝非亞國家之會員國斯拉夫，印度，阿根廷，比利時及烏干達等外交部長會談。

於昨日晨時，沙皮在聯合國大會上發表演說，他與比利時外長會面時，曾利用長時間談及承認中共問題。

日本投降發生爭執

故此先嘗原子彈苦

（倫敦卅日路透電）一份第二世界大戰官方紀錄指出，假日本領袖，於一九四五年時，不向盟軍投降而留爭，則可能不被原子彈轟炸。

日本歷史學家，由英國官方刊出，在書中，指當時日本天皇，欲向盟軍出面向下，使東京方面與盟軍獲得和解，而結束此次大戰。

於一九四五年七月二十日，日本當局準備於十三日提出投降建議，而日本戰時最高當局亦同意投降建議，但表示要獲得盟軍方面答覆時，才正式提出投降，但在期間內却先嘗到了原子彈之苦。

保利維亞客機失蹤

（拉巴斯卅日路透電）一架保利維亞迪詩·聖雲客機，據言在山他羅士市至高查巴市空域飛行中失去踪跡，該機內共有七十一人。

該機於失蹤後，當局立刻發出緊急命令，該機屬於保利維亞航空公司飛機，最後目的地為拉巴斯市。

在機內的乘客中，相信其中有四人為新聞記者，外尚有保利維亞最強的英式足球隊，該隊曾在拉巴斯市內作比賽。

有關該客機失蹤及足球隊人名，當局未予公佈。

北京章發表聯合社論申明邊境爭立場

中共願與蘇聯談判

（香港卅日路透電）據此間收獲北京電台廣播，中共現已表示願與蘇聯談判，以解決中蘇邊境糾紛問題。

北京電台稱，解放軍日報，紅旗雜誌，現為慶祝共黨執政廿週年國慶，發表聯合社論，附帶申明中共立場。

該社論稱：我們不襲擊別人，除非我們被人襲擊，如果受到襲擊，我們必將給予還擊。我們建議蘇聯通過談判，以解決各項危機。

該社論又指斥蘇聯帝國主義及其走狗，莫斯可電：據此間盟地人士透露消息，蘇聯政府官員已與中共提出一連串建議，為雙方調解的主要步驟。要求中共考慮互相沿邊境爭執地區撤軍問題。

該社論稱：蘇聯總理高士堅於兩週前，曾向中共總理周恩來提出一項調解中蘇爭端的全盤計劃。而當時周恩來曾允諾將此項建議轉達主席毛澤東考慮，但至今未曾接獲其答覆，或等建議包括下列各項要點：

（一）向駐四千五百里邊境的中蘇軍隊，雙方沿邊境撤軍。

（二）雙方停止在邊境及無線電台，互相進行政治性的抨擊。

（三）恢復邊境問題的談判。

（四）雙方談判恢復貿易和經濟等關係。

傳高士堅向周恩來提出調解邊境計劃

（北京卅日路透電）據此間盟地人士透露消息，蘇聯政府官員已與中共提出一連串建議，為雙方調解的主要步驟。要求中共考慮互相沿邊境爭執地區撤軍問題。

該社論稱：蘇聯總理高士堅於兩週前，曾向中共總理周恩來提出一項調解中蘇爭端的全盤計劃。而當時周恩來曾允諾將此項建議轉達主席毛澤東考慮，但至今未曾接獲其答覆，或等建議包括下列各項要點：

（一）向駐四千五百里邊境的中蘇軍隊，雙方沿邊境撤軍。

（二）雙方停止在邊境及無線電台，互相進行政治性的抨擊。

（三）恢復邊境問題的談判。

（四）雙方談判恢復貿易和經濟等關係。

西門三系學生抗議

反對校方訂時時間

（訊）西門非沙大學政治系學生，在校內進行抗議行動，抗議校方訂時時間。

抗議學生因不滿校方行政部門學生多衝突，抗議校方訂時時間，要求其他學校文學院院長辭職，已用函件向十多名上述三系教授表示，如他們仍反對校方訂時時間，他們將受停職處分。其抗議書中，已向校方表示他們與抗議事件無關，任何被停職教授，皆可能與校方開除。

火燒梳里鎮大木廠

三級火警損失未詳

（訊）在梳里鎮史葛路八〇九號內，發生火警，火警損失未詳。

火警發生於昨日，火警發生於昨日，火警發生於昨日。

點問頤市法院被炸

（訊）頤市法院，於今日晨被炸。

據此間盟地人士透露消息，蘇聯政府官員已與中共提出一連串建議，為雙方調解的主要步驟。要求中共考慮互相沿邊境爭執地區撤軍問題。

兩歲女童不肯午睡

爬化粧台反遭壓斃

（訊）一名兩歲女童，因不肯午睡，爬化粧台反遭壓斃。

據此間盟地人士透露消息，蘇聯政府官員已與中共提出一連串建議，為雙方調解的主要步驟。要求中共考慮互相沿邊境爭執地區撤軍問題。

釣魚人倒斃小艇內

死因由煤氣爐起

（訊）一名釣魚人，在小艇內倒斃，死因由煤氣爐起。

據此間盟地人士透露消息，蘇聯政府官員已與中共提出一連串建議，為雙方調解的主要步驟。要求中共考慮互相沿邊境爭執地區撤軍問題。

交通車禍多因醉酒

建議開車後要驗血

（訊）交通車禍多因醉酒，建議開車後要驗血。

據此間盟地人士透露消息，蘇聯政府官員已與中共提出一連串建議，為雙方調解的主要步驟。要求中共考慮互相沿邊境爭執地區撤軍問題。

綜合新聞

李氏總公所紀念預訊

(訊) 駐本埠全加李氏總公所，昨日由理事會決定，定期十月十二日(星期日)下午二時，舉行慶祝第三十八週年紀念典禮，並設茶會助慶...

清韻社定期聯歡會

(訊) 本埠清韻音樂社，自今春籌款以來，甚為活躍，事因各社友為生計而散居四方，與在一年容易又秋風，難期者，第陸續回來，在籌備方面，又時集會研習，社長林時青，趁此機會...

高逸鴻暨亞洲小姐 定在伊頓公司表演

(訊) 國畫大師高逸鴻先生，及上屆亞洲小姐石美茜，本屆亞洲小姐第二名沙小莉女士，等三人，頃應加拿大伊頓百貨公司之邀，自中華民國來加訪問...

兄弟荒唐共娶一妻 葶苈含胎兩爭認仔

(台北消息) 不久之前，此間剛爆出一宗奇聞，兄弟荒唐共娶一妻，最近高市，爆出一宗兄弟同娶一妻的新聞，馬上轟動遐邇，消息透露，這個荒唐案，規定逢單日哥哥與弟同眠，逢雙日則輪弟與弟同眠...

庚利公司 利民公司 聯合舉辦 中藝公司 慶祝中華人民共和國成立二十週年紀念盛大酬賓

慶祝中華人民共和國成立二十週年紀念盛大酬賓！ 國產商品門市壹律九折優待，中國來書籍壹律半價，日期 九月廿九日至十月四日 歡迎僑界光臨參觀選購！

龍岡總公所慶祝 張桓侯寶誕盛況

(訊) 全加龍岡張桓侯總公所，於九月十九日晚，在該公所舉行紀念張桓侯寶誕大會，是日該公所四姓宗親與僑胞踴躍參加，情況熱烈，紀念會開始，主席張行禮如儀，恭讀先主遺訓，並宣佈紀念會宗旨...

南雲中文學校 師生歡渡中秋

(訊) 九月廿六日，為中國農曆中秋節，南雲中文學校全體師生，歡敘於大禮堂中，由曾副校長，唯教授主持，明月初出人劉伯溫，佐太祖天下之故事，以今日慶祝，秋佳節，有紀念民族復興之意義...

僑界慶祝十一國慶 放映兩部七彩巨片

(訊) 由各階層人士組成之「慶祝中華人民共和國國慶籌備委員會」，因為今年是十週年的大慶典，為了使節目獲得更熱鬧，大家在兩個月前，早已做好了各項的準備工作...

LUCK SOUND 639 E. Hastings St. Vancouver 4, B.C. 電話：式五四·三九一三

雲埠民治黨 達權社 月會通告 通告事：本支部與達權社定期於十月四日(星期六)下午八時，在本黨社禮堂召開月會...

華新書局 英語用法詞典 成功之鑰 國語折者壹元六角 國語國文辭典 英文辭典...

實事實業燕梳有限公司 Success Realty Ltd. Real Estate & Insurance 208 E. PRINCE ST. VANCOUVER 4, B.C. 辦事處電話 MU. 2-5284

華新戲院 150 E. HASTINGS ST. 十月四號(星期六) 由十二點半到十點半 林黛玉魂歸離恨天...

南洋商業銀行 華僑服務部 辦理 華僑匯款—全國通匯 解款迅速 華僑存款—安全保密 息厚便利...

Block Bros Realty Ltd. 華人營業代表 韋傑 CHICK WEI 電話：住宅261-4364 公司431-1471

梁祺 LEONG KEE 227 CARRALL ST. VANCOUVER 4, B.C. 電話：684-3587

華民 戲院 十月十三號禮拜一 昆蟲神節大日子 兒脫脫 緞映集兩下上 西平虎五